
 

Till Kommunfullmäktige i Stockholms stad 

Revisionsberättelse för år 2025 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksam-
het som bedrivits av kommunstyrelsen och nämnder. Genom utsedda lek-
mannarevisorer har även den verksamhet som bedrivits i de kommunala 
bolagen granskats. Granskningen har utförts av sakkunniga, som biträder 
revisorerna. 

Kommunstyrelsen och nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs 
i enlighet med kommunfullmäktiges mål, beslut och riktlinjer samt lagar 
och föreskrifter. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern 
kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska om verksamheten sköts på ett ända-
målsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt, om räken-
skaperna är rättvisande och om den interna kontrollen som utförs inom 
nämnderna är tillräcklig. Vi ska också bedöma om årsbokslutet är fören-
ligt med de mål som kommunfullmäktige beslutat. Granskningen har ut-
förts i enlighet med kommunallag, god revisionssed i kommunal verk-
samhet och stadsrevisionens reglemente samt med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och 
ansvarsprövning. 

Vår granskning visar att stadens verksamhet i huvudsak har en följsamhet 
till lagstiftning och kommunfullmäktiges styrning. Kommunfullmäktiges 
mål för verksamheten uppnås dock inte till fullo. De största avvikelserna 
rör, i likhet med tidigare år, områdena bostäder samt klimat och miljö. 
Andra målsättningar som inte nås är bland annat kunskapsutveckling i 
grundskolan. Vad gäller socialtjänsten visar vår granskning att verk-
samheten både har svårt att svara upp mot krav i lagstiftning vad gäller 
handläggningstider och mot kommunfullmäktiges ambitioner. Vidare 
bedömer vi att det ekonomiska resultatet som redovisas i årsredovis-
ningen är förenligt med de mål som kommunfullmäktige beslutat om för 
att uppnå god ekonomisk hushållning ur ett ekonomiskt perspektiv. 
Investeringsverksamheten är fortsatt på en hög nivå. Det är därför ange-
läget att beslut om nya investeringar fattas utifrån väl genomarbetade 
beslutsunderlag. 

Vår granskning visar att nämndernas interna kontroll i huvudsak är 
tillräcklig. Flera nämnder behöver dock stärka sitt internkontrollarbete. 
Exempel på områden där vår granskning visar på brister är avtalsupp-
följning och socialtjänstens dokumentation av individärenden. 
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Årsredovisningen har i huvudsak upprättas i enlighet med enlighet med 
lagen om kommunal bokföring och redovisning (LKBR) och god 
redovisningssed. Räkenskaperna ger i allt väsentligt en rättvisande bild 
av stadens och den kommunala koncernens resultat och ställning. 

Vi bedömer att verksamheten delvis har bedrivits på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 

Vi bedömer att verksamhetens interna kontroll i huvudsak varit 
tillräcklig. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige godkänner stadens årsredovisning 
för år 2025. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 
kommunstyrelsen, samtliga nämnder och deras ledamöter. 

Till revisionsberättelsen hör följande bilagor: 
• Stadsrevisionens årsredogörelse 2025 
• Årsrapport Stockholms stad 2025 

På webbplatsen start.stockholm/revision  finns bedömningar och under-
lag för samtliga nämnder och bolag samt yttrande från sakkunnigt 
biträde avseende räkenskapsrevision.  
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